

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

MADRID

## Tribunales

### En qué quedamos?

Nuestros sabemos en lo que hemos quedado, en ser cada día más débil a la autoridad de la Iglesia; en estar cada vez más firmemente adheridos a la Catedral de la Verdad; en rendir culto ferviente al principio monárquico; en defender el orden y las pías públicas procurando la cordialidad y la armonía de todas las clases sociales y en conservar, en lo que no haya perdido, y sea compatible con los tiempos y con las convenciones generales de nuestra nación, relividicar, las libertades colectivas y los usos castizos de nuestros antepasados que constituyen una tradición gloriosa que ningún pueblo ha superado, ni siquiera ha tenido la suerte de igualar en las viejas centurias, ni en los pueblos modernos.

En ese quedamos nosotros, mas los adversarios de los católicos no se ponen de acuerdo en lo que hemos de quedar, y en tanto que unos nos situán en las cuevas lacrimas y en las cavernas tregliditas y nos llaman, con su accusatorio diccionario de los mites, atávicos, medievales, retrógrados, carnejas, etc., etc., que evocan los tiempos de la tiranía y de la barbarie, otros por mejor entendidos o por más imparciales, reconocen que la tradición española es de libertad y de democracia en el mejor sentido y sentido de estas palabras, y que cuando el régimen se desvía de esa dirección es por la influencia extranjera.

Estos últimos, después de recordar algunas de las demandas y representaciones de los pueblos y de las Cortes a sus Reyes, enjuician de esta manera: «Digan ahora los que de buena fe y con voluntad limpia y coacuerdo exacto de las cosas quieran discutir, si el pueblo que de ese modo habla a sus Reyes y de cosas tales se preocupa por estimar que a él, a sus Cortes, solo es atribuible la competencia de tan gravísimos negocios de Estado, es un pueblo educado en el absolutismo y con alma nacida para la sumisión al capricho de la majestad.

Y antes que les atiendan respondan si una, ni media palabra abrió tan importantes cuestiones, ademas de todo, escribió el pregonante: «No y mil veces no. España, la España grande y gloriosa, la nuestra, la que idealizamos, la que fué nombre del mundo, la que necesita descubrir para el globo las epopeyas de su genio oceánico para festejarlo y hacerlo prolijo, eterno, todo nuestro nombre en la más asombrosa empresa que puebla alguna realizó y realizará, desde que el mundo fué mundo, y hasta que deje de serlo, era España vivió por la democracia y se murió grande por la libertad».

Lo cual no está mal parlade de todo, impuso la España grande y gloriosa, asombro del mundo, descubridora de oro, madre de naciones, no es ayer, ni ce anteayer, ni del siglo anterior, ni del presente, aunque de ella hayan recibido las centurias y las generaciones posteriores en honor de la prospria más ilustre. Y si es así, quienes nos exorgüelemos con ella, y queremos ser dignos de ella y aspiramos a que en cuantos sea posible los nidos de hogares no estén ausentes los pajazos de anhelo, enizando la tradición de ayer que fue base del progreso de hoy, que formó parte de la tradición de mañana; quienes así somos pensamos estamos muy lejos de merecer los diestres de tantas como se titulan de fieras a «trácticas» de la libertad y de la democracia, siendo en realidad enemigos de la democracia colectiva y de las gloriosas libertades populares.

Lo hemos visto muchas veces y lo repetiremos cuantas veces nos剩amos a las caprichosas y arbitrarias afirmaciones de los adversarios; no es verdad que las duchas, con la particular «ultra» o sin ella, sean enemigas del sufragio; son, si, hostiles al monárquico, pero nunca han pedido que se prive al ciudadano de intervenir en su voto en la cosa pública; y así lo hace el honor de haber sido las primeras en proponer por la mayor universalidad de aquél en cuanto pidieron que en determinadas circunstancias y, sobre todo, en cuanto dice relación a la censura administrativa se negara a la mujer. Si es cierto, al

CERRO MURIANO

### Maniobras militares

Como ya saben los lectores de este periódico, los soldados de la Región han de efectuar ejercicios prácticos en las inmediaciones de esta barriada durante los días comprendidos del 9 al 20 del corriente. Como el contingente de fuerzas que han de visitar es bastante elevado (unos dos mil), se están haciendo grandes preparativos para el desplazamiento, siendo de justicia destacar la gentileza de los señores de Carbonell que han puesto a la disposición de los señores militares sus casas del barrio Norte y los bellos chalets del Parque, en el mejor de los cuales se hacen preparativos para que sea residencia del Inspector don Carlos de Borbón cuando visite las maniobras.

A más del Bando dado por el Alcalde Pedáñez señor Lucena Rivas y ya inserto días pasados en estas columnas, dicho señor ha dirigido a los vecinos del poblado una alocución breve y substancial que insertamos a continuación:

Anunciada ya la llegada a este poblado de fuerzas del Ejército español que, en ejercicios de escuelas prácticas, no honrarán con su presencia unos días, me es grato dirigirme a los vecinos de Cerro Muriano para significarles el alto deber que todos tenemos de prestar a dichas fuerzas la acogida más simpática y recibirlas con el fervor más entusiasta; simpatía y fervor obligados a todo buen patriota, a todo español; para los caballeros militares que en todo momento han sido los salvaguardas de las Glorias de la Patria.

Que en todos y cada uno de los vecinos de la barriada encuentren los señores Generales, Jefes, Oficiales y Tropa la máxima cooperación e incondicional adhesión, y habiéndoles de honrar con su visita el Capitán General de la Región Serranista señor don Carlos de Borbón, Infante de España, que ante su Real persona se expresan los nobles entusiasmos que a todos nos animan de amor a la Reyna y al Ejército de España.

Así lo espera de los elevados rentables e hidalgos de los habitantes del poblado, el Alcalde Pedáñez, Felipe Lucena.—CORRESPONSAL.

### LLEGADA DE FUERZAS

Con motivo de las escuelas prácticas que han de realizarse por las tropas de esta región militar—y de las que oportunamente dimos cuenta—se ha dispuesto por la Superioridad que el próximo día 11, a las 7:25 de la mañana, saque de Sevilla para Córdoba veinte batallones de Soria y Granada, compuestos por las respectivas plazas mayores, dos compañías de fusiles y una sección de cañones y una de máquinas, cada uno.

A las 19:50 sale la plaza mayor grupo y una batería de Artillería del Tercero Ligero, riñiendo viaje en Cerro Muriano. Otra batería del mismo regimiento saldrá con igual destino a las 22:15.

El día 17, a las 7:25 de la mañana, sale una compañía de Soria militar, que llegará hasta Córdoba, continuando hasta Cerro Muriano, por Jerez de la Frontera.

Todos estos trabajos fueron premiados con grandes aplausos.

Como fin de fiesta se representó el entremés de don Pedro Muñoz Seca titulado «Plancha».

El público salió muy complacido del espectáculo.

## MILITARES

Se declara a don José Pascual Rojo, teniente de Infantería disponible en Córdoba.

& Se despide el alférez de Artillería don Cristóbal del Real, para Segovia.

& Se ausenta de Córdoba el general gobernador don Daniel Cáceres, encargándose del mando el coronel don Gaspar Tapia Ruso.

## ELEVADOR

Elevador Multiescorial «Carretero». El mejor aparato para la elevación de agua. Duración ilimitada. Se coloca sin bajar al pozo, a todas las profundidades y eleva a cualquier altura, moviéndose a mano, con motor o malacat. Precios y detalles, Casa Peso, Balco 1. Teléfono 1-0-0-0.

### Sociedad de Gas y Electricidad DE CÓRDOBA

Acordado el reparto de un dividendo de diez pesetas por acción a cuenta de los beneficios del corriente año contra copia número 18 de sus acciones que deberán presentarse bajo factura, es sobre el pago el día 15 del actual en las Casas de la Sociedad en Madrid y Córdoba o en casa de los señores Carbonell y Compañía S. en C. en Córdoba.

Madrid 8 de Octubre de 1928.—El Presidente del Consejo de Administración, Manuel de Justo.

## Teatralerías

En el teatro La Fonte La belle ha estrenado una obra «de la Casa», José Fernández del Villar, una comedia titulada «Lola y Lolo».

El autor que se sabe sus clásicos ha compuesto una obra a la medida.

¿Qué es lo que más agrada aquí?—se ha dicho—Una desliza es bonita?—Pues no hay que andarse con chiquitos; mi comedia acabará con tres bodas... ¿Qué se requiere un ambiente burgués y un suizo ligero?—sin complicaciones ni quebraderos de cabeza? Pues aquí tienes un modelo del género.

En «Lola y Lolo» nos halamos entre gente caroñista. Todos los tíos son amigos antiguos que ya hemos visto mil veces en otras comedias; todas son «caras conocidas» y personajes de toda nuestra confianza. La señora casamentera que se devive por fraguar bodas, la hija casquivana y frívola, que forma contraste con la jovencita honesta, júdicia y angelical; el papá a la moderna... etc. etc., todos viejos amigos.

La tesis de la obra es la confirmación casera del antiguo refrán: «Ca da oveja con su pareja».

La obra gustó, y es porque el señor Fernández del Villar es, ante todo y sobre todo, hombre de teatro; tienen sus asuntos el valor artístico que tienen, carecen de originalidad, adolecen de significación: lo cierto, lo positivo es que el autor tiene la vena encantada, conoce los secretos cómicos y sabe bañar sus obras en un ambiente de efectismo teatral que, al fin y al cabo, decide y se impone.

En el Teatro de Lara se ha estrenado una nueva comedia de Ardaín titulada «La Majas».

El presta ha situado la acción de su obra en la época de la Independencia comprendida entre Trafalgar y Balboa, majas, chisperos, y todo el pintoresco ambiente goyesco.

Es tentadora para un artista la visión de aquella España. La figura de Goya es un carácter de primera magnitud, y podría llevar con el resto dramátismo de su vida la acción de una gran obra teatral. Pero... hay que confesarle, si señor Ardaín no ha sabido trasladar a la escena al genial don Francisco.

El señor Ardaín se acierta a realizar reconstrucciones históricas. Y esto no por falta de cultura, sino por que carece de la facultad artística de asimilarse al ambiente de la época que pretende evocar. No la tiene, no puede pasarlo por su propio criterio, no hay sinceridad en su inspiración. Todo lo hace en frío, de un modo artificioso y cerebral. Y así resultan sus personajes amañados, sin vida y sin carácter. El Goya de «La Majas», como el «Greco» de «La Balsa del Amor», habla como si estuviera ya enterado de todo lo que la posteridad había de decir acerca de su figura. El autor lo coloca, no en su tiempo, sino en nuestros días; y no es Goya el que habla ni el que vive, sino el propio comediógrafo con una cartera de goyes.

—Han sido nombradas interinamente las maestras de Guadalupas Castro Ortega, para la Coronada Fuentebajena, doña María Luisa Alfaro Sánchez, de El Higueral (Málaga); doña Teodora Zafra López, de Encina Real, y doña Soledad Pérez Aranda, de Cabra.

—La Confederación del Magisterio ha presentado al Gobierno las siguientes conclusiones recientemente aprobadas:

Sueldo mínimo de tres mil pesos.

Desaparición de la categoría de sueldo de 3.500 pesos por innecesaria.

Proporcionalidad en los sueldos de las demás categorías.

Rectificación y modificación de las escalas.

Justifican las maestras estas peticiones porque al 90 por 100 de los puestos de escalafón les resulta imposible el ascenso a los 3.000 pesos, pues con las 500 que se les abona de gratificación se da el caso de que hay maestros que en 47 años de servicios no han podido alcanzar.

—Se ha posesionado de la 1<sup>a</sup> encuadra de oficiales de esta capital D. José M. Muriel Lleras.

—Ha cesado en Fuentebajena la Agustina Cuerva Rodríguez por haber sido jubilada.

—La Dirección general dispone que se celebre una misa en honor de la Virgen del Rosario en la iglesia de la Asunción de Nuestra Señora de la Victoria, en la villa de Osuna, el día 12 de octubre.

—Por la Dirección general se concede autorización para continuar sus estudios de serio muros y elegir, al maestro de Montemayor don Miguel Gómez Rodríguez.

Tampoco puedo reseñar en el amplio margen de estas notas ni el

## Martirios ocultos

Es hoy mi cantar un himno a los héroes del cielo a los que siempre ignorados hacen de la tierra al Cielo una inmortal escala.

—con la que vira el bueno del Patriarca Jacob

en sus misteriosas sucesos de los espíritus de Be e —

una escala donde excesos se mueven seres humanos

Ángeles del Universo

héroe del sacrificio por ignorados más bellos.

Los héroes que se mundo ensalza, los inventores, los genios,

los mártires de la fe pronto o tarde hallan el premio

los mártires de la vida,

los que subisten muriendo,

los que habrían muerto viviendo,

los que viven paciendo,

en la sonrisa en los labios

y en los labios el encanto,

pues como en la noche negra

fluye alegría un lucero

la risa del que padece

dice gesto y es tormento!

los héroes del deber

los mártires del César

los que escrivian su espíritu

y abogaron sus sentimientos

por no ofender a los hombres

por no pecar contra el Cielo;

los mártires de un amor

por imposible quererlo!

sueñan pero callando

desean pero en silencio

los que son heróicos

pero esos no tienen premio!!!

FINA MAR.

## Hija del Calendario

Día 11 La maternidad de Ntra. Señora. Evitar la ociosidad.

■■■■■ MIRADO DE FILOSOFÍA POR EL PADRE VILLARRO. El que quiere ser elegante ha de saberlo, porque si no lo sabe será caricatura.

JESUITA CIRCULAR.—Del 9 al 15 en Jesús Nazareno.

INVENCIÓN DEL HIERO.—Que la juventud se libra de la peste del comunismo y demás errores.

Puedes visitarte diariamente al Santuario en las Escaleras.

En su carta plana se publica el detalle de los siete.

Los rutas de la piedad española

## Del Novenario de Guadalupe

Bando de armas y chispas se producen en las cumbres de la serranía extremeña aquellas antiguas erigiciones que de todas las cumbres de España y de muchas del extranjero verán feroces al Monasterio guadalupense.

Gentes de patria y lengua diversa, pasado el pótico de la iglesia, cuando de redillas las almas creyeron a la Virgen, disuelto y eliminado las diferencias en el aguante de una misma fiesta y de un mismo amor, surgió pujante la unidad credera.

Efecto era y virtud del reinado de la Señora guadalupense, que extendiendo las dulzuras de su dominio sobre las diferencias geográficas y raciales engendraba una unión internacional, tan sincera y entrañable que semejante a su ideología natural jamás produciría las negligencias y prudencias del humano gober-

nio.

## Del Magisterio

Finalizado el plazo de reclamación contra las propuestas de los sueldos a los maestros de 3.000 y 2.500 pesos, se están estudiando las reclamaciones presentadas.

Para los efectos económicos y administrativos se considerará los resultados como posiciones a contar de la fecha de 1.º de Junio.

Es de esperar que pronto salga la resolución en el periódico oficial.

que la difusión ideológica los disuadirnos de que registrásemos por su total el carácter y cualidad eclesiástica, son lo principales por la altaza de piamantes y el modo eloquentísimo de exponerlos. Después del de Avila, predijo el cardenal de Badajoz Sr. Medina Gato. Lleva en el alma y hasta en la contextura física este sérigo extremo los arrestos de aquellos soldados y colonizadores que armados de cruz y espada salieron a cerrar aventuras en provecho de Dios y del Rey.

En honor de la diócesis, quiso el Sr. Cardenal que en los oficios litúrgicos de ayer, día 3, actuase los sacerdotes de Badajoz que acompañaban al canónigo batalaider. Tema de su homilía discurrió, la misericordia universal de la Virgen, y específicamente de la de Guadalupe, la devoción illo con fervor y emoción enriquecida de valiosos argumentos científicos. María, sacerdote predica y conquista las almas. De esta dulce captación nació la historia hispana en buen testimonio. Cesa Cristo, su hijo, ofrecido en sacrificio. ¡Qué bellas y suggestivas, cuan oportunamente traídas las palabras de Cervantes relatando su visita a la Virgen extremaña! «Iberia! de los cautivos, líma sus cadenas, allí vie de sus dolores!»

Por iniciativa también del señor Cardenal, esta villa crecerá por entero a su Madre y Reina es obra de durante el novenario un homenaje a cada uno de los niños, de sus padres y de todos los jóvenes.

El 1º de octubre —día 4— pronunció el sacerdote Magistrado de Ciudad Real. En la vibración de la palabra abrióse nupco a maravilla artística ciencia y mérito, doctrina y culto. La Virgen, esperanza nuestra, era su propulsión y en toros a este sol se encaró, el erador agrupó hachas e lassas demostrativas de que es su luz —irradiación celeste— la que ilumina y sostiene, estimula y conmociona.

Como en otras noches, el famoso Parador explicó el finiv de la celebración de este Obispado, el del Priorato, que con los demás contribuye a la masiva amplitud, dando las gracias al Prelado, clero y pueblo.

Mañana llega la corona. Es portador de ella el fisiólogo artífice don Félix Granda. El propio autor ha manifestado la opinió de que ninguna de las anteriores poses figura y gracia, belleza, valía, simbolismo como ésta. Los contenidos de peregrinos que a diario llegan preguntan a los que visitaron por la corona. En la constitución vendrá mañana resumirse y compendia el anhelo de esta

## Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS  
EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTE, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.



Es el mejor

Deventa al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor  
VALDERRAMA GÓMEZ DEL CAMPO—ALMACÉN DE COLONIALES, CÓRDOBA

Especialidad



Mucho más fuerte que las construcciones más sólidas es la reputación del Jarabe Salud.

Es el más famoso en el mundo por su eficacia para combatir la anemia, el rauquismo, la inapetencia, la clorosis y la debilidad del organismo en todas sus manifestaciones.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Todo enfermo débil adquiere en pocos días un vigor extraordinario con el uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS. SALUD

VINOS

# BENAVIDES. BURGOS

España de la Virgen que en el arco níscio de las Villuercas tiene ahora su genuina representación.

En hora de la reserva y tengo que hacer punto; en este momento dicho del día gradualmente venimos fundirnos aquí lo humano y lo divino de tal suerte que la infinita distancia de entre ambos órdenes, parece que se acorta en virtud de la fuerza del amor. Lo dije en otra ocasión ¿Dónde sino exclusivamente en esta iglesia tiene yo tabernáculo Díos Sagrado, noción de plata, que son riquezas vulgares, sino el escritorio de Felipe II que guardó en su tiempo los secretos de dos monjos y ahora encierra al Autor de todo?

J. Polo Benito.

Guadalupe 5 X 928

## Un Seguro de Vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes

La Comisión Nacional Paritaria, que actúa en el Instituto Nacional de Previsión, en sus sesiones plenarias del mes de Julio examinó la información recibida en relación con los cuestionarios que se habían dirigido a gran número de organismos representativos, respecto a la posibilidad de establecer un seguro de vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes.

La información es muy interesante y estimó la Comisión Paritaria que no era suficiente para formular bases concretas en relación con asunto de tanta importancia, acordándose, por tanto, ampliar la información hasta el 31 de Diciembre próximo, cuando nuevamente los cuestionarios organizados y elementos interesados.

La finalidad del problema requiere los mayores esfuerzos posibles y la Comisión Nacional Paritaria de P. e. I. a enterarse con agrado las indicaciones que reciba de cuantos elementos no hayan recibido el cuestionario y deseen conocerlo para apoyar su acción a la información abierta. Para este efecto deberán dirigirse al comité de dicha Comisión Nacional Paritaria, calle de Segovia, núm. 6, Madrid.

## Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA

Precios de cotización Desde 8 del Octubre hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso . . . . .	3'50 pesetas
Idem sin hueso . . . . .	4'88
Ternera con hueso . . . . .	3'80
Idem sin hueso . . . . .	5'28
Vaca . . . . .	2,80

Se han recibido numerosas cartas de los socios que piden precios de los animales que han comprado.

Respecto a la referida Comisión, se ha terminado un pliego que sostiene en Francia con un obligacionista que pretende que los intereses de las obligaciones del 4 por 100 de la Compañía fueran pagados en oro.

El pliego ha sido ganado por la Comisión, habiendo salido además condonado el demandante al pago de las costas.

Ha una oposición circulado el rumor de que se trataba de formar una Sociedad española para dedicarse a la explotación de los coches caídas.

ATRIBUCIÓN

Los poseedores que tengan el número 34 036 del sorteo de mañas, firmado por Asunción Navarro, se ruega lo devuelvan por estar equivocado, y ser el número 34 306, el que verdaderamente deben jugar, pues al extender los recibos se antepuso el 04 al 06.

LA LIBRERIA NACIONAL

Y EXTRANJERA

De Juan Fon Navas, San Fernando 34 y 36, Córdoba.

Perdió en conocimiento de su numero cliente a que por virtud de su sistema de compras establecido con las casas editoriales, durante la semana actual de la Fiesta del Libro comprendida del 8 al 14 de Octubre, hará una bonificación del 10 por ciento a todos los compradores sobre los precios establecidos por todas las casas que se dedican al ramo de librería, tanto de Córdoba, como de fuera de la capital.

¡Aprovechad la ocasión! Se exceptúa el libro de texto.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco

Mora Ruiz, de costurera en la región lumbar y cara pectoral de la mano derecha; Joaquín Delgado Secadero, de orejeras en el caso de la izquierda; Isidro Fernández González, de erosiones por mordedura de perro en la región gástrica; Francisco Vilariel Caballero,

## Gobierno Civil

## De Sociedad

Llegó de Montilla el jefe del Sename don Angel Sánchez Moreno.

—Han regresado de Alhama de Granada nuestro querido amigo don Francisco Castillo Alarcón y su distinguida esposa doña Arcelia Osuna Pineda, propietarios de este hermoso «Palacio de Córdoba». Les acompaña su hija la señorita Ascensión Casilla Maya. Son bienvenidos.

—Ha sido nombrado observador de aeroplanos con antigüedad de 14 de Julio, nuestro paisano el teniente de Infantería don José Amílcar Ocaña.

—Marchó a Madrid el médico forense de Pozoblanco, don Faustino García Arévalo y Hijos.

—Llegó de Alora acompañando a su hijo suyo que ingresa en el Colegio Salesiano, nuestro querido amigo don Gervasio Sánchez Madrid.

—Ha marchado a Barcelona nuestro antiguo amigo don Enrique Fuentetruela.

—Ha sido figura en el volumen que consta de 390 páginas, una breve semblanza de lo que en dicho periódico, escrita en español, francés, inglés y alemán y la lista de los redactores y colaboradores.

Ilustran el libro diferentes fotografías de las dependencias de «El Sol» y fascículos de las doce páginas del citado número reproducido en el libro.

Agradecemos a la Empresa de «El Sol» el volumen que nos ha enviado y nos complacemos en felicitártelo por el alto pabellón a que ha llegado pertenecer a la Prensa española en la Exposición de Génova.

SIN EFECTO

Se dispuso que se verificara en Montoro las operaciones de concentración de los reclutas últimamente llamados a filas, y no en Pozoblanco, donde ha sido trasladada la Zona, a causa de no estar todavía hecho el asilo fetal.

—CARMEN FERNANDEZ

Se recomienda a las personas que necesiten utilizar los servicios de la Farmacia del DOCTOR CARANDILLI a diario y durante su semana de guardia, avisar al guardacalle para que utilizando el timbre especial de llamada se efectúe el pronto despacho de las fórmulas prescritas por los médicos facultativos.

Plaza de Colón 1, frente a la Puerta del Sol.

15-3

CARRERO LESIONADO

Ha la altura denominada del Hito se lesionó esta mañana el cartero Antonio Romero Garrido, resultando una herida purulenta en la región palmar de la mano izquierda.

ACCIDENTE

Trabajando en unas obras de la Victoria dióse un fuerte golpe con una azada el obrero Ramón López Luque, sufriendo una herida contusa en el dedo anular de la mano derecha.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 35 20, a la sombra 28 00 mínima 18 60 Barómetro 748 50.

TRASLADO

El oficial de Correos con el sueldo anual de 3.000 pesetas, D. Juan García Muñoz, de la Estafeta de Belmez pasa a la Estafeta de Aguilas (Cádiz), pasando haber desde 1 del corriente.

DANOS

Francisco Sánchez Sánchez, desunido a Manuel de la Torre, Rafael Baldrán y Antonio Leal Caño, que permanecieron en un salón de billar que el denunciante posee, rompiendo los cristales de las mesas, produciendo daños valorados en 300 pesetas.

DÉCIMOS

Los poseedores que tengan el número 34 036 del sorteo de mañas, firmado por Asunción Navarro, se ruega lo devuelvan por estar equivocados, y ser el número 34 306, el que verdaderamente deben jugar, pues al extender los recibos se antepuso el 04 al 06.

LA LIBRERIA NACIONAL

Y EXTRANJERA

De Juan Fon Navas, San Fernando 34 y 36, Córdoba.

Perdió en conocimiento de su numero cliente a que por virtud de su sistema de compras establecido con las casas editoriales, durante la semana actual de la Fiesta del Libro comprendida del 8 al 14 de Octubre, hará una bonificación del 10 por ciento a todos los compradores sobre los precios establecidos por todas las casas que se dedican al ramo de librería, tanto de la capital, como de fuera de la capital.

¡Aprovechad la ocasión! Se exceptúa el libro de texto.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Francisco Mora Ruiz, de costurera en la región lumbar y cara pectoral de la mano derecha; Joaquín Delgado Secadero, de orejeras en el caso de la izquierda; Isidro Fernández González, de erosiones por mordedura de perro en la región gástrica; Francisco Vilariel Caballero,

de escoriaciones en el caso de la izquierda.

CABALLERIAS

De la fiesta conocida por Majaneque, de esta demarcación han entrado cinco caballerías de don Francisco Natura Caballo de los Cobos, habiendo sido encontrado uno de los sombreros abandonado en las fachadas de la citada finca.

DÉTENIDO

Lo ha sido Juan Blas Tamayo que conducía una escapeta careciendo de licencia.

## Notas de la provincia

AGRESIÓN

En el Juzgado de Aguilar se inca-

cósumo en la región capital, y Encarnación Río Mero, de hecha contusa en la región frontal.

AGRESIÓN

Un sujeto conocido por Juan el pl-

ecero agredió a Joaquín Delgado Es-

cadero, al que produjo varias heri-

dades.

## DENUNCIA

Ha sido denunciadas las señoras

Yolanda Waslabe y Pilar Con-

Pián que promovieron un escándalo en

las alcaldías al por mayor del señor

Caparrós.

UNEXTRAORDINARIO DE ELSOL

Con motivo de la Exposición de

Prensa que se celebra en Génova y

para que figure en la misma, nuestro

collega «El Sol» ha editado en un li-

bre el texto contenido en el número

1º de Julio del corriente año.

Además figura en el volumen, que

consta de 390 páginas, una breve

semblanza de lo que en dicho periódico

escribió en español, francés, in-

glés y alemán y la lista de los redac-

tores y colaboradores.

Ilustran el libro diferentes fotogra-

fías de las dependencias de «El

Sol» y fascículos de las doce páginas

# Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta  
Madrid. Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

## LA BOLSA DE HOY

Situación facilitada por el Banco Central.

Bonda interior 4 por 100	74'90
Bonda exterior 4 por 100	89'00
Bonda Amortizable 5 por 100	95'25
1920	1917
Bonda Amortizable 5 por 100	94'50
Banco de España	580'00
Banco Central	209'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	238'00
Compañía anónima Mengemor	271'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'00
Cédulas hipotecarias 5 por 100	99'40
Cédulas hipotecarias 6 por 100	112'50
Frances	24'10
Libras	29'80
Dólares	6'71
Liras	0'00

## POLÍTICA

### "La Gaceta"

Este periódico oficial publica hoy las siguientes disposiciones:

Aprobando el libro 7.º del texto refundido de la Información Técnica-industrial.

Suspendiendo gubernativamente al arquitecto señor Sáinz Iturrealde, en el ejercicio de la profesión.

A este señor se le han hundido últimamente dos casas cuyas construcciones dirigió, y tenía a su cargo 267 expedientes de obras, por lo que se tiene el convencimiento de que no pue de atenderlas.

Se nombra al abogado del Estado don Fernando Cabello y de la Piedra, para que le instruya el expediente.

Así mismo se dispone que esta resolución se extienda a cuantas arquitectos se encuentren en análogas condiciones.

Disponiendo se constituya una comisión presidida por el general Ma yandia, para buscar una solución al problema de la construcción.

Real orden de Justicia disponiendo que los juzgados de Madrid y Barcelona se reúnan una vez al mes, presididos por el decano, y en cuyas reuniones se dará cuenta de los servicios, con objeto de que estos estén atendidos sin demora de ninguna clase.

Se prohíbe la permanencia en las salas de los juzgados de toda persona ajena al mismo.

Disponiendo se constituya el tribunal presidido por el Director general de Comunicaciones, para cubrir ciertas asas de oficiales del cuerpo.

### Comité paritario

El comité paritario de Tánger tiene un carácter especial, pero se somete a los presupuestos de la Ley de organización corporativa nacional. Se

crean tres secciones: Empleados de oficina, mecánicos y técnicos.

El Gobierno teniendo en cuenta que se trata de un servicio público, otorga a la Asociación del personal de Teléfonos el derecho a elegir los vocales del Comité paritario.

En los Estatutos de aquella Asociación figura un artículo obligando a la Compañía a readmitir a todos los empleados y obreros que no tengan notas desfavorables en su actuación.

### «El Debate»

Este periódico recoge el artículo que anoché publicó «La Nación» en sus opiniones en las cuestiones políticas.

### Sondeos

Se han verificado sondeos en la provincia de Segovia donde existen yacimientos petrolíferos.

El plan para llevar a cabo esta explotación alcanzará a 150 millones de toneladas.

### Condecoraciones

Tetuán.—El domingo se impondrán las cruces de San Fernando y medallas a todos los condecorados que existen en la línea.

### De emigración

El ministro del Trabajo informó aneche al Consejo de los acuerdos sobre emigración celebrada recientemente en La Habana y de que se ha nombrado allí una comisión encargada de organizar en la próxima Conferencia migratoria que se verificará en Madrid el año 1932.

### La vida de los Municipios

El Consejo de ministros examinó las conclusiones que le sometió el ministro de Hacienda, que fueron aprobadas en la Asamblea Municipalista de Zaragoza.

Estas conclusiones, de carácter económico exclusivamente, tienden a regular la vida de los Municipios coordinando los impuestos diversos y haciendo aceras de su aplicación determinadas declaraciones, sobre todo en lo que se refiere al impuesto de la plus valía.

### Un artículo de «La Nación»

«La Nación» publica un fondo en el que antepone la advertencia de que todos los artículos que publica sobre materia política, están inspirados con máxima autoridad.

No se explica como al anuncio de que el poder actual pueda durar otro quinquenio, se revuelvan las pasiones.

Destaca un elogio a la dictadura, que solo supo encumbrar al país por buenas razones.

## Titirimundi

Semanario infantil

### LA SEÑORA

## Doña María del Pilar de la Cruz Lucena de Giménez

Falleció el día 11 de Julio de 1911

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren el día 12 del corriente, en la Iglesia parroquial de San Nicolás, por los señores Sacerdotes invitados y por los que además deseen celebrarla, dentro las echo y medida en donde, serán aplicadas en sufragio por su alma.

Su viudo, hijos, hijos políticos, hermanas y demás parientes, ruegan a sus amigos la recomiendan a Dios en sus oraciones.

### XI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

## D. Rafael Alvarez de los Ríos

Que falleció en la paz del Señor el día 11 de Octubre de 1917

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

La Misa solemne con Manifiesto a las nueve de la mañana que se celebra en la parroquia de San Francisco y San Eusebio, el día 11, será aplicada por el eterno descanso de su alma.

Su esposa doña Santos Jiménez Granados, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos la recomiendan a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Muy condescuidas indulgencias en la forma acostumbrada.

R respecto a la prensa no se pone traba ninguna, para que exponga sus criterios y precisamente los periodistas debían tributar un homenaje al jefe de la censura, o pedir una recompenza por su actuación.

### Despacho regio

El marqués de Estella estuvo en Palacio a la hora de costumbre, despidiéndole con el monarcas.

### Firma de Guerra

Entre los decretos firmados por el Rey figura los siguientes de Guerra:

Disponiendo que el comandante de E. M. don Roberto Gómez, care en el cargo de ayudante del Rey y nombrando para sustituirle al teniente erroe del mismo Ejercito don Earl. que Uzquiza.

Concediendo al empleo de teniente general a don Francisco Astillero.

Idem de divisionario a don Alfredo Guillermo Chaurze, y nombrándole Director de Preparación y Campaña.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de E. M. don Vicente Valderrama.

Disponiendo pasar a la segunda los brigadiers don Juan Alarcón y don Antonio Rocha.

Medificando un artículo relacionado con los ayuntamientos de campo.

Nembrando auditor de la Capitanía general de Baleares a don Enrique Cerdá.

Concediendo la medalla de Sufragio por la Patria al capitán don Buenaventura González y al teniente de Infantería don Bartolomé Romero.

### Próximo Consejo

Desde luego el casi seguro que ya no habrá más que Consejo de ministros hasta que el presidente haya regresado de su viaje a Canarias.

### Ecos palatinos

Han regresado a la Corte, después de pasar el verano el infante don Fernando y la infanta doña Luisa y sus hijos.

### Cornejo

El ministro de Marina señor Gerardo despachó también con el Monarca.

Al salir nos dijeron que el almirante Rivera había llegado a Santa Pola, habiéndose hecho cargo del mando de la escuadra.

### Audiencias

El Rey concedió hoy numerosas audiencias a jefes y oficiales.

### Estella y Aranda

El jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación estuvieron esta mañana visitando el cuartel de la benemérita.

### Acto solemne

En el Paraninfo de la Universidad se ha celebrado esta tarde el acto solemne de investidura de doctor «Honoris causa» al embajador de Cuba en España señor García Kohly.

La orquesta tocó los himnos cubano y español que fue en el cierre de pliegos.

Entró el nuevo doctor reverendo de túnica y mantea, ocupando su asiento en el estrado.

El Sr. Gascón y Martín leyó un discurso del que es autor don Luis Gloriaga.

El embajador leyó otro discurso agradeciendo el honor que se le hace y dedicando grandes elogios a España.

El acto resultó solemnísimo.

## DE GUADALUPE

### El Nuncio asistirá a las fiestas de la Coronación

Al enterarse el Cardenal Primado del regreso del Nuncio Mezzofiore Tedesco a Madrid de regreso de su viaje a Roma y otras capitales italiana, se propuso a invitarlo a la coronación de la Virgen de Guadalupe y demás fiestas religiosas que con dicho motivo se han de celebrar.

El Nuncio ha manifestado que saldrá para Guadalupe mañana 11.

Ha estado a cumplimentarle el nuevo embajador de Inglaterra.

### Callejo

El ministro de Instrucción, señor Callejo, irá a Guadalupe el 11. Es probable que el marqués de Estella presida de este viaje a Guadalupe, ya que estará presente en la cena de la coronación de la Virgen los ministros de Justicia y de Instrucción Pública, S. Ex. Pesta y Callejo, respectivamente. En tal caso, el mar-

qués de Estella quedaría adelantado en 24 horas su salida para hacer el viaje al archipiélago de Canarias.

### ESTE NÚMERO

## HA SIDO VISADO

### POR LA CENSURA

## DETALLES DEL SUICIO

Praga.—Se conocen más detalles del trágico suceso.

El contratista ha manifestado que en la obra trabajaban 37 obreros, ha dejado la dirección de 4 ingenieros.

Van exhumados hasta la fecha ocho cadáveres.

El número total de víctimas no podrá conocerse hasta que no terminen los trabajos de desescobros y luego las reclamaciones de las familias de los desaparecidos.

Un testigo presencial ha manifestado que dos carros que iban para la obra, con sus carreteras, fueron alcanzados por el derrumbamiento y se enterraron entre los escombros.

Un chofer que se encontraba con un taxi en las inmediaciones de la obra, también está con el coche entre los escombros.

Igual suerte ha corrido el dueño de un estanco.

Un tranvía que cruzaba por la calle al ocurrir el derrumbamiento, fué alcanzado por los escombros, resultando el coche destrozado y varios viajeros heridos y contusos.

Los bomberos y soldados de Ingenieros trabajan en el desescobro.

Una de las contratistas de la obra ha sido detenido por orden judicial.

tobaco, de especies, etc., para emplear el remanente en nuevas construcciones.

• Se proclama el carácter sagrado del trabajo, insistiendo en la situación lamentable de la clase media y de un modo especial en la más difícil vez de los campesinos, haciendo uso de un apremiante llamamiento a los hombres y mujeres de todas las clases sociales, para que con tales voluntades ayuden a sostener una clase rural sana.

• Los católicos alemanes expresan su simpatía y admiración más profunda por los católicos mexicanos.

Todos los resoluciones adoptadas lo fueron con gran entusiasmo, habiendo sido acogidas esta última en medio de una ovación grandiosa y emocionante.

S. D. P.

## POR DERRIBO

la confitería CHASTANG situada en la calle Alfonso XIII núm. 28, ha suspendido sus ventas, participando a su numerosa clientela requiriéndole toda clase de encargos que se le confíen en su local de la Gran Capitanía (teléfono 6-0-6), en donde, por ahora, centraliza sus operaciones.

## TRES MESES GRATIS

OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE puede usted recibir La Hormiga de Oro, suscribiéndose desde este momento por todo el año 1929 y pagando la suscripción por adelantado.

Es la revista semanal de actualidad gráfica del Hogar Católico.

Si no la conoce escriba al Apartado 26, Barcelona, y recibirá gratis y sin compromiso un número de muestra. Precio: 25 pesetas al año.

No pierda usted tiempo, escriba hoy mismo autorizando el envío adjunto, tachando el párrafo que no convenga, y mandándole en sobre abierto y franqueado con un sello de dos céntimos.

Don . . . . .

Suscriptor o lector de . . . . .

Domiciliado en . . . . .

Provincia de . . . . .

C

